

赵庄镇

# 农村幸福院让「空巢」变「暖巢」

## “五星”支部创建专栏

“进大门右手边就是咱村上幸福院的厨房、餐厅,左手边是休息室,里面最热闹的那个房间是老人们平时休闲娱乐的地方……”3月13日上午,走进赵庄镇泥河村的幸福院内,里面正传出阵阵欢声笑语,“老郭,有几天没坐一起下棋了,等会儿忙完了来一局!”泥河村党支部书记郭现文刚进院就收到了老伙计下的“战书”。

“行,等着我啊,马上来!”郭现文一边往里走着给村民打招呼一边热情介绍道,“咱们村的幸福院是利用闲置村室改造的,房间多,功能全,很受村民欢迎,很多老伙计们闲来无事就喜欢聚在这里下下棋、听听戏,就算孩子们不在家,幸福指数也很高。”

“五星”支部创建工作开展以来,赵庄镇以创建“文明幸福星”为切入点,锚定“老有所乐、老有所享、老有所为、老有所养”的目标,立足于“安全宜居、功能完善、生活便捷”,鼓励各村有效利用闲置的村室、学校或民房资源,打造集生活照料、休闲娱乐、文化教育、健康管理于一体的农村幸福院,兜住老弱病残等重点人群的生活底线,积极打造农村老年人的“幸福驿站”。

“孩子们一年到底都在外辛苦工作,留我一个人在村里还总是不放心,现在好了,隔三差五来幸福院和大家一



起聊聊天、看看电视,一群人热热闹闹的感觉真好,真是感谢党的好政策。”提起村上的幸福院,老人们纷纷竖起大拇指交口称赞。

赵庄镇作为远近闻名的“魔术之乡”,外出务工经商人员众多,随着留守、空巢、独居老人大量增加,镇上结合“五星”支部创建工作将建设农村幸福院作为重要的民生工程来抓。通过整合资源,科学规划,将幸福院建在村民家门口,成功让留守家中的老人开心,提升“幸福指数”,让在外打拼的年轻人放心,拉动“经济指数”。

目前,赵庄镇先后建成农村幸福院9个,以满足老年人就餐、活动、休息等基本需求为出发点,正在逐步实现农村老人养老离家不离村,既照顾农村老人“故土难离”的思想,又提供“生活有靠”的保障,通过打造农村幸福院让“空巢”变“暖巢”。(雷云晓 文/图)

# 深化政治巡察 彰显“利剑”作用

## ——县委第四巡察组对城管局开展监督

日前,记者在山河路北段,施工人员站在高高的脚手架上,拆除存在安全隐患的门头标牌;在庆丰路和人民路东段,施工人员推着划线的机器,按照既定规划画出停车位。城市管理部门的工作人员在施工现场维护疏导交通秩序,县委第四巡察组的工作人员则全程跟踪施工进度,保障各项工程有序开展。

据了解,县委第四巡察组入驻县城市管理局后,通过实地调查走访,发现一些路段“三线”私拉乱扯、临时停车位稀缺、公厕设施损坏、商户门头标牌存在安全隐患等问题,随后,巡察组就发现的问题向城市管理局党组进行了反馈,并下发整改建议书,协助其制定整改方案,落实整改措施。

“城管局党组高度重视县委巡察工作,对照《整改建议书》要求迅速制定整改方案,针对需要

整改的问题,逐条制定整改措施,不躲避、不找理由,不推卸责任、不敷衍了事,坚决把落实问题整改作为当前一项政治任务来抓,加强领导,直面问题责任,以巡察整改工作的实效推动建章立制,提高从严治党的政治自觉性。”县城管局负责人介绍说。

截至目前,通过工作指导和巡察建议,该局已增加城区停车位62个,整理线路入地3.8公里,排查公厕61个,设施维修182次,拆除标牌15个,更换垃圾桶8785个。

县委第四巡察组组长尤中伟说:“县委巡察组一如既往地关注人民群众急难愁盼的问题,从‘办成’向‘办好’转变,提升群众获得感、幸福感、安全感,以良好的基层治理打造安居乐业的幸福家园!” (李洪昌)

## 县人民医院 ——

# 压实工作责任 提升创建水平

3月13日下午,县人民医院召开全国文明城市创建工作推进会,进一步压实创建责任,协调联动、凝聚合力,推动各项创建工作向纵深推进,动员全院全力以赴做好文明城市创建工作。

会议强调,要提高站位,抓氛围。要加大创建工作宣传力度,营造浓厚氛围,形成医院上下齐心、齐抓共创的工作格局;要明确责任,抓整改。各科室要严格按照分工将创建工作融入到科室日常工作中,对照标准找差距,找准差距抓

整改,以问题为导向,优化工作流程、加强督导检查,切实提升创建水平;要务实重行,抓落实。要立足当前,放眼长远,把创建工作作为提升精神文明建设水平,展示医院全新形象的有利契机,切实做到守土有责、守土尽责,确保创建工作按时保质落实到位。(吴菲 曹非凡)

## 创文进行时

# 守护安全 畅通消费

## ——市场监管局“3·15”在行动

为营造健康安全的食品药品消费环境,保障群众饮食用药安全,维护消费者合法权益,3月13日下午,县市场监管局局长王晓丽带领局综合执法大队对县域内食品、药品进行突击检查,进一步规范商户食品药品销售行为。

在德信泉超市,检查组对市场消费量大的蔬菜、蛋品、调味品等重点品种进行了现场检查,查阅了相关产品的供货商资质材料、食品进货台账等。同时向经营者宣传消费者权益保护、产品质量等方面法律法规,提高其诚信、规范经营意识;在德信泉二楼餐厅,检查组检查了餐饮经营户环境卫生、原料贮存以及加工操作关键环节、餐饮具清洗消毒、从业人员健康状况等相关情况,要

求经营单位做好食品安全自查,规范经营行为,保障人民群众饮食安全;在张仲景大药房,检查组重点查看了药店是否超范围经营药品,是否购进、销售假劣药品或将非药品冒充药品进行宣传、销售,是否按照药品的贮藏要求储存、陈列药品等。同时要求经营者严格执行药品进货、验收、储存和养护制度,严防不合格药品流入市场,确保市民用上放心药。

检查组表示,在3.15来临之际,市场监管局将聚焦食品、药品、工业产品等重点领域、重点场所、重点业态,持续加强全过程、全领域、全覆盖监管,做到有诉必接、有案必查、查必有果,切实保障消费者合法权益。(裴晓惠)

3月9日,笔者在县道X004的两侧看到,公路养护人员正在高标准整修路肩边坡。

春季,是公路养护工作的开始,也是公路养护的关键阶段。连日来,县交通运输局公路事业发展中心组织人员抢抓春季公路养护管理的大好时机,坚持“建、管、养”并重的原则,与环境污染防治工作齐头并进,提前动手,精心组织,合理安排部署,迅速掀起春季农村公路养护“大会战”。

“我们依托农村公路综合管养平台和智能终端设备,安排人员对全县养县道及重点路段进行摸底排查。同时,采用无人机进行路况巡查,及时掌握路况信息,制定方案,细化措施,明确分工,高标准开

## 交通运输局 ——

# 打响农村公路春季养护“大会战”

展春季养护大会战。”县公路事业发展中心副主任张杰亮介绍。

该中心通过对列养县道高质量整修路肩、边坡,对行道树、绿篱进行修剪、补栽、施肥、浇水,对道路沿线损坏、缺失的标志标牌及时修复、增设,投入人工、机械车辆对路面、边沟的垃圾清扫、清运、洒水除尘等,努力提升农村公路“畅、安、舒、美”的通行环境。截至目前,共出动清扫洒水车辆280余台次,挖掘机20余台次、

投入人工600余人次,清理边沟、边坡的垃圾共40车380余立方米,培护路肩1100平方米,疏通边沟1100米,路肩边沟除草15余公里,增设标志标牌14处,补栽警示桩、百米桩、公里碑26根,达到行车无扬尘,路域“一眼净”的目标。

同时,该中心与县交通运输行政执法大队开展联合巡查,累计出动执法人员320余人次,车辆80余台次,清理占道经营摊点22处,拆除非公路标志牌16块,取

缔违法加水点1处、制止擅自穿越公路埋设管线1起,查处超限车辆13台,查处脱落扬撒污染公路车辆18台,切实维护路产路权,为人民群众安全出行保驾护航。

“下一步,我们将紧紧围绕‘一主导一升级一发展’总体布局,坚持‘项目为王、服务民生、建管养运、创先争优’,持续开展路域环境综合治理、公路养护大会战等工作,做到精细化、常态化,不断提升我县公路对外良好形象,奋力当好我县‘四强县’建设的开路先锋!”县交通运输局局长董国旗说。

(魏征)